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QUESTION	TIME	[6]:	“INTERVENIRE	CONTRO	LA	CHIUSURA	DEL
CENTRO	CINOFILO	DI	BASTIA	UMBRA”	-	MONNI	(PDL)	INTERROGA
TOMASSONI	CHE	GARANTISCE	UN	INTERESSAMENTO	DELLA	GIUNTA
5	Dicembre	2012

(Acs)	Perugia,	5	dicembre	2012	-	Il	consigliere	regionale	Massimo	Monni	(PdL)	ha	presentato	ieri	in	Aula,	durante	la
sessione	di	Question	time,	l'interrogazione	alla	Giunta	regionale	sulla	chiusura	del	Centro	Cinofilo	Carabinieri	di	Bastia
Umbra,	con	la	quale	chiede	all'Esecutivo	di	Palazzo	Donini	di	muoversi	per	evitare	la	chiusura	del	Centro	e	quali	misure
intenda	adottare	per	far	fronte	al	vuoto	che	lascia	la	chiusura	di	questo	reparto	specializzato.	Monni	spiega	che	i	tagli
imposti	dal	Governo	Monti	hanno	portato	i	Carabinieri	a	mettere	mano	al	proprio	organico	“disponendo	la	chiusura	del
nucleo	cinofilo	con	sede	a	Bastia	Umbra.	Il	reparto	specializzato,	con	cani	antidroga,	antisommossa,	antiesplosivo	e
ricerca	persone	è	uno	dei	tre	operativi	in	Italia	Centrale	con	quelli	di	Roma	e	Firenze,	molto	lontani	dal	nostro	territorio
per	garantire	un	servizio	efficiente	e	capillare	di	prevenzione	e	repressione	dei	reati	connessi	alla	droga	e	non	solo.	A
Perugia,	crocevia	del	traffico	di	stupefacenti	dell'Italia	Centrale,	il	nucleo	ha	effettuato	migliaia	di	interventi	con	successi
in	termini	di	sequestro	di	sostanze,	individuazione	di	spacciatori	e	assuntori	e	controlli	di	prevenzione,	ancora	più
necessari	col	potenziamento	dell'aeroporto	'San	Francesco	d'Assisi'”.

L'assessore	Tomassoni	ha	 risposto	affermando	di	condividere	“le	preoccupazioni	del	consigliere	Monni,	soprattutto	per
quanto	concerne	la	questione	dello	spaccio	e	l’uso	delle	sostanze	stupefacenti.	Questa	non	è	una	materia	sulla	quale	la
Giunta	ha	competenza	o	capacità	di	 intervenire	 in	maniera	diretta	nei	confronti	del	Ministero.	Anche	noi	siamo	rimasti
sorpresi	dalla	tempestività	e	anche	dal	modo	con	cui	questa	decisione	è	stata	presa,	utilizzeremo	tutti	 i	mezzi	possibili
per	cercare	di	ritardare	la	operatività	di	questa	decisione	e,	se	è	possibile,	di	risolverla	in	maniera	positiva”.

Monni	 si	 è	 detto	 soddisfatto	 della	 risposta	 ricevuta:	 “ho	 capito	 la	 sensibilità	 della	 Giunta.	 L’intervento	 dell'Esecutivo
regionale	 e	 della	 presidente	 potrebbe	 essere	 importante	 dal	 punto	 di	 vista	 quantomeno	 del	 rinvio.	 Il	 centro	 cinofilo	 di
Bastia	ha	già	una	struttura	idonea	fatta	apposta	per	questo	tipo	di	addestramento,	ristrutturata,	già	in	funzione	e	dotata
di	eliporto”.	MP/
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